



# 新泰到梁山通高速，两地通行时间缩短2小时 山东高速公路里程破7000公里

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王瑞超 冯沛然

途经五个县(市)  
与三条高速公路互联互通

董梁高速新泰至宁阳段、宁阳至梁山段首尾相连，主线全长170公里，概算总投资159亿元，设计速度120公里/小时，东起泰新高速新汶互通立交，途经新泰、宁阳、汶上、东平、梁山五个县(市)，西接河南台辉高速公路，与京台、济广、济徐三条高速公路互联互通。项目建成后，对于加强胶东经济圈与鲁南经济圈产业共融、互联互通，改善沿线投资环境，促进革命老区和山(湖)区脱贫，助力山东省新旧动能转换具有重要意义。

据了解，新宁项目15天完成外业勘测定界、清点评估，27天拨付兑现地上物补偿款，2个月基本完成场站建设，1年就启动路面层铺筑，创造了“新宁速度”。

宁梁项目先后引进智能机械臂应用、数控弯曲中心、智能压浆设备、大体积混凝土施工4G网络智能温控系统等数十项先进工艺及设备，全力打造“智慧宁梁”；在东平湖枢纽立交钢箱梁施工中，积极推广应用BIM技术，对10125个钢箱梁构件建模，并模拟施工，进行可视化交底，提高施工效率，节约施工工期近1个月。

10月31日，由山东高速集团投资建设的董家口至梁山(鲁豫界)高速公路新泰至宁阳段、宁阳至梁山段同时建成通车，标志着鲁西南及中原地区又多了一条东西向黄金大道，从新泰至梁山通行时间缩短2个小时，至此，山东的高速公路里程破7000公里。



董梁高速新泰至宁阳段、宁阳至梁山段位置示意图。



董梁高速新泰至宁阳段、宁阳至梁山段正式通车。

为满足东平湖防洪要求，宁梁项目以桥梁形式跨越整个滞洪区，建成国内最长公路旱桥——东平湖滞洪区特大桥，并

且对特大桥2968棵桩基进行优化设计，有效减少砂石料、钢筋等原材料使用，降低了资源消耗。在节约土地资源方面，新宁

项目全面优化路线设计方案，在满足“安全、环保、舒适、和谐”设计理念的同时，力求结合地形、顺应地势，基本实现路基填挖平衡；另外，新宁项目还积极推广应用植物纤维毯和钛克网配合客土喷播防护，减少石材开采，开展降噪路面、高效声屏障等创新课题研究，在提高绿色视觉效果的同时，让项目更加生态友好。

到年底全省还有  
8条高速公路建成通车

近日，省委、省政府印发《山东省贯彻〈交通强国建设纲要〉的实施意见》，提出到2030年，基本建成交通强省，现代化综合交通体系基本形成。而随着董梁高速新泰至宁阳段、宁阳至梁山段建成通车，山东高速公路通车里程破7000公里。

今年以来，我省全面加快高速公路建设力度，全力推进23条在建高速公路建设。8月10日，枣菏高速建成通车；9月1日，济乐高速南延线建成通车；9月30日，文莱高速建成通车；10月27日，济泰高速建成通车；10月31日，董梁高速公路新泰至宁阳段、宁阳至梁山段建成通车。至此，全省已有6条、560公里高速公路建成通车，到年底，全省还有8条、486公里高速公路建成通车，全省高速公路通车里程将突破7400公里，重回全国第一方阵，重塑“山东的路”新辉煌。

**潍烟、莱荣高铁  
正式开工**

10月31日，潍烟、莱荣高铁开工动员大会在济南举行，也代表着这两条高铁正式开工建设。

这两条高铁是我省重点交通基础设施项目。潍烟高铁是国家“八纵八横”高铁网中沿海高铁通道的重要组成部分，线路西起昌邑站，经潍坊、青岛、烟台，接入芝罘站，正线长237公里，总投资442亿元，全线设昌邑、平度新河、莱州、招远、龙口市、蓬莱市、大季家、福山南、芝罘9座车站。该项目于2020年6月29日获省发改委可研批复，9月7日获省交通运输厅初步设计批复。

莱荣高铁是青银高铁通道向山东半岛地区的延伸，线路西起莱西北站，经青岛、烟台、威海，接入荣成站，正线长193公里，总投资297亿元，全线设莱西北、莱阳丁字湾、海阳、乳山南、威海南海、文登南、荣成7座车站。该项目于今年4月29日获省发改委可研批复，8月31日获省交通运输厅初步设计批复。

两项目途经青岛、烟台、潍坊、威海4市16个县(市、区)，惠及沿线2800万人。项目建成通车后，烟台、威海将由“动车”时代迈入“高铁”时代。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王瑞超

## 济宁机场正式启动建设

5年完成本期目标，旅客吞吐量将达260万人次

本报济宁10月31日讯(记者王瑞超 冯沛然 张夫稳 张清直 易雪 崔常松 见习记者 孔媛媛) 10月31日上午，济宁机场建设启动仪式在济宁兖州区漕河镇举行，该项目正式拉开建设序幕。据介绍，济宁机场建成后作为民用机场使用，现有曲阜机场将作为军用机场。

济宁机场位于兖州区漕河镇，占地面积2909亩，概算投资23.6亿元。这是国家民用航空局

和山东省政府2020年重点推进的机场项目，是全省“三枢十三支”运输机场群的重要组成部分，也是推进军民融合发展、打造山东对外开放高地和世界文明交流互鉴高地的重要支点。10月26日，省交通运输厅、民航华东地区管理局联合批复济宁机场初步设计及概算，项目前期工作全部完成，转入全面建设阶段。

本期工程目标年为2025年，旅客吞吐量预计达到260万人

次，货邮吞吐量7000吨；近期目标年为2035年，旅客吞吐量预计达到600万人次，货邮吞吐量4万吨；远期目标年为2050年，旅客吞吐量预计达到1400万人次，货邮吞吐量10万吨。

据介绍，项目建成后，对于补齐鲁南地区民航发展短板，服务人民群众高效快捷出行，深度推进军民融合发展，构建国内领先、国际一流的山东现代化机场群，促进区域经济社会快速发展和旅游

资源开发，都具有重大意义。

除济宁机场启动建设外，菏泽牡丹机场、济南机场北指廊、烟台机场二期、威海机场停机坪等一批项目正在加快建设，济南机场二期改扩建、临沂机场航站楼扩建工程前期工作也正在加快推进，全省民航已进入“大整合、大建设、大发展”的新阶段，将为山东打造对外开放新高地、建设新时代现代化强省提供坚强的交通基础设施支撑。

**我省运输机场数量居华东地区首位**

目前，全省民用机场有9个，分别是：青岛流亭国际机场、济南遥墙国际机场、烟台蓬莱国际机场、威海大水泊国际机场、临沂国际机场、东营永安机场、潍坊南苑机场、日照山字河国际机场、济宁曲阜机场，运输机场数量居华东地区第1位、全国第7位。

根据规划，山东省将新建日照、聊城、菏泽、枣庄、泰安、淄博、德州机场。届时，我省地级市都将建有机场。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王瑞超 冯沛然

### 济南港华燃气停气公告

尊敬的燃气客户：

为提升济南市安全供气水平，消除安全隐患，我公司定于2020年11月3日8点对解放路进行停气改造，预计于2020年11月5日8时改造完毕，恢复燃气供应，届时将影响部分客户用气。

影响范围：南至和平路，东至二环东路、北至山大南路、西至历山路。该区域内燃气客户用气压力可能会有波动。

停气用户：民用户：解放路1号城肥二处宿舍1-3号楼、解放路国玺台1-11号楼、解放路109号军区高层、解放路117号机械厅宿舍1-7号楼、解放路115号话剧院宿舍1-3号楼及6间平房、解放路113艺术中心宿舍1-2号楼、汇豪名邸、和平路1号、甸新佳园1-4号楼、山大路184号1-7号楼、历山路104号3号楼、水利厅宿舍1-4号楼、水利厅宿舍6-9号楼、历山路100号1-4号楼、历山路98号1-8号楼、诚基D1号楼、诚基21-22号楼、诚基24-25号楼。工商户：解

放路天隆浴场、解放路赛博、华强广场、解放路105号中心医院门诊、病房楼锅炉、解放路嘉和明珠食堂、济南港华燃气有限公司锅炉、茶水炉、食堂、和平路1号中铁十四局锅炉、燕子山小区东路上鲁西南老牌坊、如家酒店、天泉大厦、燕子山小区东路东源宾馆餐厅、东源路东源宾馆锅炉、山大路铁路党校食堂、山大路七中餐厅、山大路186号、水利厅食堂、山东国际饭店餐厅、锅炉、鼎好家常菜、历山路水利厅机关食堂、历山路军分区食堂、甸新东路和瑞广场。

如遇特殊原因需延时恢复供气，我公司将在济南港华燃气官方网站和微信公众号及时告知。如提前恢复供气不再另行通知。停气期间请您确保室内灶前阀和燃气具阀门关闭，请您检查并相互转告。如有任何问题请拨打24小时呼叫中心热线968111。由此带来的不便，敬请谅解。

济南港华燃气有限公司  
2020年11月1日

### 制锦市街道 打造“异业联盟”

本报济南10月31日讯(记者 夏铭睿) 10月31日上午，制锦市街道“异业联盟·制造锦绣”项目启动仪式在鲁丰纸业1908创意园区内举行。

该项目是制锦市街道加强“两新”组织党建工作的又一创新成果，旨在推动辖区“两新”组织快速健康发展，让“两新”企业“红”起来，实现“两新”组织党建工作与经济发展的目标。

“异业联盟·制造锦绣”项目也将进一步密切加强联盟相关企业之间的横向合作，实现企业发展优势互补、资源共享，培育和壮大制锦市持续发展生态圈，推动制锦市辖区“两新”组织快速健康发展。

下一步，制锦市街道将继续为“异业联盟·制造锦绣”项目做好服务，倾力支持项目发展。

### 10个项目总投资达562亿元 烟台幸福新城产业项目建设启动

本报烟台10月31日讯(记者 秦雪丽 通讯员 遇彩芸) 10月31日上午，烟台幸福新城产业项目建设全面启动仪式在幸福新城举行。本次启动的项目包括市民文化广场项目、全民健身活动中心项目、国际妇儿医院项目、云计算总部项目等10个项目，总投资达562亿元，涵盖了新一代信息技术、医养健康、现代商贸等多个领域，投资规模大、科技含量高、带动能力强，对推动幸福新城快速崛起、加快芝罘跨越发展具有重要推动作用。

幸福新城作为烟台市重点打造的九大片区之一，是芝罘区当前和今后一个时期发展的“重中之重”。自2018年6月，市委、市政府作出幸福区片开发建设的重大决策以来，芝罘区紧扣“中央活力区、烟台新都

心”的功能定位，按照“三年成势、五年成城”的开发节奏，坚持征迁、规划、招商、建设工作一体推进，以“战役级”规模拉开建设局面，全力确保3-5年内将新城建成烟台城市新亮点、新标杆。

目前，幸福新城片区完成涉及拆迁主体签约率98%，释放土地面积8200余亩。三盛(新华网)数字经济中心、上实幸福未来健康城、等12个项目全面开工建设，开工面积120余万平方米，累计完成投资52亿元。

一切围绕项目转，一切盯着项目干。眼下的幸福新城完全具备了规模化建设的成熟条件。芝罘区将全力攻坚、全速推进，年底前出让土地1200亩，实现开工面积150万平方米以上，完成总投资86亿元，确保幸福新城全面起势、快速成势。